

# 骑警顶着大雨执勤:推车!

## 市民:真的太不容易了

见习记者 许金妮 通讯员 谢晓颖

本报讯 5月15日早上9点左右,在杭州钱江三桥上发生了动人的一幕。一名骑警头顶着瓢泼大雨,撑开双手,使劲推着一辆抛锚轿车,整个人几乎和地面平行。

这张让人又暖又心疼的照片,被路过的陈女士拍下:“太不容易了,一定要给他点个赞!”

早上9点左右,陈女士开车从萧山到钱江新城办事,车子准备上西兴大桥时,她发现前面排起了长队。

“当时以为只是雨大,后来慢慢挪过去才发现是有辆车抛锚动不了了”。想着碰

到这样的事也没办法,陈女士只能随着车流慢慢往前挪,就在她快要经过这辆抛锚车时,看到一名骑警正冒着大雨,在后面使劲推车,整个人几乎和地面齐平。

“雨下得很大,而且那个地方是上坡,他推得很吃力,又是手推,又是肩抗,身体都直了”。看到这一幕,陈女士突然有些心疼。因为当时前方拥堵,车子停在原地,陈女士在确保安全的情况下拍下了这个瞬间。

没一会儿,前面的车陆续启动,陈女士也马上放下手机,专心开车。“不知道后来怎么样了,那么大的雨,他真的太不容易。”虽然只是“一面之缘”,但事后陈女士还记挂着这名骑警。

昨天,记者联系交警部门,找到了这名冒雨推车的骑警。他叫青彬,是杭州交警高架大队三中队的一名TPTU(交警机动队)队员。联系上他时,这名90后小伙还在路上忙碌。

“当时接到指挥中心的指令,在风情大道上桥口有辆轿车抛锚,我就立马过去了。”赶到现场后,驾驶员告诉青彬,车子发动不了了。雨天路况本就不好,车子又占用了一个车道,青彬果断决定:推车!

推车这事,对青彬来说算是家常便饭。但这个地方刚好是个上坡,雨又下得很大,一个人要把车推上去难度很大。“当时地很滑,不太吃得上劲,车子也比较重”,



好在因为经验丰富,调整了好几次动作后,青彬终于把车推动了。

前方100多米就是导流线,青彬一口气把车推过去后,赶紧让司机拿出三角牌,做好预警工作,并进行下一步处理。

据悉,青彬是从2017年开始成为一名骑警的,当被问起这件事时,高高大大的他露出了腼腆的笑容。“这真的没什么,我们这个工作每天都会碰到抛锚车。推车这事,每个TPTU都做过!”

# 警盾的另一种用法:挡雨!

## 伤者:多亏了小伙子们

本报记者 陈佳妮 通讯员 孙文涛

本报讯 5月13日,新昌县发生一起交通事故,一名路过的特警大队队员用警盾帮受伤群众遮风挡雨,这一幕被热心群众拍了下来。这几天,这名队员有了一个“新名字”——大家亲切地称他为“盾牌哥”。

事情发生在当天早上9点左右,当时,新昌县公安局巡特警大队正在街上巡逻,巡逻车沿着江滨西路由西往东开,在路过天姥大桥附近时,吴晓荣发现一名阿姨正倒在地上,脸上都是血。

副大队长吴晓荣当即让同事靠边停车,一边用对讲机向110指挥中心汇报情况,一边过去查看阿姨的情况。

“阿姨,您先别动,急救车马上就过来了。”吴晓荣靠近阿姨时,阿姨的神志还清醒,她告诉吴晓荣,自己是骑电瓶车时不小心摔倒的。

在等待急救车的过程中,下起了雨,由于暂时不能移动阿姨,身边又没有雨伞,队员梁海峰在看到车上的盾牌后,心生一计,操起盾牌就走到阿姨身边,双手举着盾牌为阿姨挡雨。

“小伙子,你蹲下来呀,把手撑在膝盖

上,没那么累。”边上路人对着梁海峰说道。

“没事,没事。阿姨是头受伤了,我蹲下来盾牌离她太近了,会影响空气流通,对阿姨不好的……”梁海峰说。

大约10多分钟后,救护车和交警先后来到现场,吴晓荣指挥队员帮忙将阿姨抬上救护车,然后驾车继续巡逻。

当天下午,梁海峰接到电话,得知阿姨已经没有大碍后,长舒了一口气:“人没事就好。”

据悉,受伤的阿姨姓竺,是新昌县羽林街道大联村人,当天上午,她骑电动车进城办事时,因为雨天路滑,不小心摔倒了。“多



亏了这些小伙子帮我叫急救车,还用盾牌给我挡雨,医生说,要是伤口淋雨感染就麻烦了,真的要好好谢谢他们。”竺阿姨说道。



## 捂紧你的钱袋子

5月15日上午,海盐县公安局联合县金融办、市场监督管理局等部门,在绮园文化广场举行“与民同心 为您守护”打击和防范经济犯罪宣传日活动,向市民宣讲非法集资、传销等常见多发的涉众型经济犯罪手段,详细介绍防骗知识和自救技巧。通讯员 田芳美

## 关心退役军人 挂上光荣牌匾

新华社 梅世雄

记者15日从浙江省退役军人事务厅了解到,浙江已累计给135余万户符合条件且有意愿悬挂光荣牌的烈属、军属和退役军人家庭挂上“光荣之家”牌匾。

据浙江省退役军人事务厅相关业务主要负责人介绍,去年8月底浙江省全面开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作,设立3万余个信息采集点,共采集信息140余万人,涉及130余万户家庭。去年10月,浙江省启动光荣牌生产工作,12月完成首批生产并发放至市、县(市、区)。在光荣牌悬挂工作中,各地结合深入基层调研、春节走访慰问等活动,走村入户访民意、知社情,帮助解决相关家庭的生产生活困难。按照市县联动、县区举办、乡村入户上门悬挂等总体要求,集中举办5700余场悬挂仪式。

## 海参非法进境被截

通讯员 陈亚珍 叶定庄

杭州海关隶属温州海关昨日发布通报,在从香港飞抵温州的旅客行李中截获一批干制海参,共计18.91千克。目前,执法人员已依法对该批干海参作限期退回处理。

根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫目录》等规定,海参属于禁止携带进境物。据悉,动植物产品入境必须经过严格的检疫,私自携带的海产品及水生动物产品没有经过专门的检疫风险控制,很容易携带病原微生物和寄生虫,存在生物安全和食品安全方面的风险。



# 不堪网贷压力,小伙留下一封信消失 生死时速! 民警100分钟找到他

见习记者 胡思源 通讯员 郑楚君

本报讯 “生命只有一次,再难跨的坎,也有家人和你一起面对。”经过100分钟的紧急寻找,民警终于找到了因深陷网贷泥淖,选择轻生的小伙子小奇。面对民警的劝导,小奇低下了头。

5月13日深夜,一名女子石某和父母来到诸暨市大唐派出所报案,称当晚8点自己下班回家后,发现弟弟小奇在桌上留了一封信,自述在各种网贷平台上贷款了26万元,对家人十分愧疚,言语中有想要

轻生的迹象。而当时,石某已经无法电话联系上小奇。

由于时间紧迫,为防止意外发生,民警通过调查询问,很快列出小奇可能出现的地点,安排队员火速搜寻;第一时间向市局指挥中心汇报情况,要求发布协查通报;对小奇从家中出走地点路段进行视频追踪。

期间,民警韦耀多次打电话给小奇,但是电话始终无人应答,多次尝试后,电话那头才接起。民警询问小奇在哪里,但他话里带着哭腔,始终不肯透露自己所处的位置,只

是一个劲儿忏悔,希望家人可以宽恕自己,随后掐断了电话。

由于小奇每周有去教堂祈福的习惯,警方经过仔细了解和分析,判断小奇当时很有可能在教堂。

凌晨零点,韦耀带着小奇的家人赶到教堂,果真在角落处发现了正在抽泣的小奇。看到姐姐后,小奇抱头痛哭,情绪激动。最终,在民警和家人的劝说下,小奇答应和姐姐回家,并和家人共同处理网贷。

经过100分钟的焦急搜寻,韦耀的警服早已被汗水浸湿。